

我市开展“六大专项行动” 深入推进平安商丘建设

本报讯(记者 王冰)近日,记者从市综治委了解到,为解决综合治理和平安建设工作突出问题,全面深化平安商丘建设,市综治委决定在全市开展“六大专项行动”,有效解决社会治安和社会管理热点、难点问题,改善我市社会治安秩序和人民群众生产生活环境,不断提升人民群众的安全感和对社会的满意度。

“六大专项行动”,就是深入开展打击“两抢一盗”侵犯财犯罪专项行动、社区安全整治专项行动、技防投入督查专项行动、网吧综合治理专项行动、“护校安园”专项行动和整治市场秩序打击传销专项治理,切实解决群众反映强烈的突出治安问题和公共安全隐患,着力消除综治和平安建设工作中的薄弱环节,深入推进平安商丘和法治商丘建设。“六大专项行动”从8月30日开始,至12月底结束,分动员部署、排查摸底、整改整治、检查验收四个阶段进行。

据市综治委有关人员介绍,“六大专项行动”目标明确,分工具体,其中打击“两抢一盗”侵犯财犯罪专项行动由公安部门牵头开展,要求打击处理效果进一步增强,对“两抢一盗”犯罪形成打击合力,提高打击效能,增强打击处理效果;预防犯罪能力进一步增强,城区和农村治安防控体系进一步健全完善,违法犯罪活动空间受到最大压缩,“打、防、控”一体化的预防控制犯罪长效机制建设取得显著进展,驾驭社会治安局面的能力进一步提高;群众安全感进一步增强,公众安全感指数比上年明显上升,人民群众对政法机关公正执法的满意率明显提升。

社区安全整治专项行动由综治部门牵头开展,以开展基层“双创”活动为依托,积极推进社区治安防控体系建设,确保社区安全管理服务规范有序,社区治安防范水平显著提高,居民安全防范意识不断增强。要求社区“两委”班子健全,

社区建立社会管理服务中心,加强治安防控,提升服务水平,妥善处理辖区内矛盾纠纷,调解率达100%,调解成功率98%以上。同时,组织开展多种形式的法制教育活动,社区群众对辖区治安的满意率在95%以上。

技防投入督查专项行动由财政部门牵头开展,重点检查综治办公经费是否按标准投入到位,技防建设经费、综治基础设施建设投入情况、省市社会管理奖补资金配套使用情况等,探索建立政法经费相关的资金管理使用办法,重点督查综治经费是否专款专用、有无挪用等,对专项资金使用情况进行跟踪问效,提高财政资金的使用效益。

网吧综合治理专项行动由文化部门牵头开展,目标是基本消除“黑网吧”,基本遏制网吧接纳未成年人、超时经营及制作传播有害信息等违法违规现象,网吧经营管理和安全管理的技术措施到位,全市网吧均纳入网吧监督管理系统,上网人员登记和系统运行日志留存等制度得到落实,网吧消防设施齐全、通道畅通、环境整治,达到国家消防安全的有关规定,网吧经营秩序得到根本扭转,日常监管机制得到完善和健全。

“护校安园”专项行动由教育部门牵头开展,以“三严防、二提升、二推进、三追究”为目标任务,即严防发生涉校侵害学生、儿童人身安全的恶性案件,严防发生涉校重大治安灾害事故,严防因校园安全问题引发敏感事件;进一步提升涉校案件打击预防能力,进一步提升校园内部安全防范水平;进一步推进校园及周边治安防控体系建设,进一步推进校园安全常态化警务运行机制建设;对校园内部安全管理制度、措施不落实或者安全隐患整改不到位,导致发生涉校涉园重大恶性案件的,严肃追究当地教育主管部门领导及校长、园长责任。对因校园周边地区治安秩序长期混乱、案件频

发、重点人漏管失控,导致发生涉校涉园重大恶性案件事故的,严肃追究公安机关有关部门负责人和民警责任。对因地方党委、政府特别是基层党委、政府工作不重视、组织不得力、保障不到位,导致发生涉校涉园恶性案件事故的,综治部门依法实行社会治安综合治理“一票否决”。

整治市场秩序打击传销专项行动由工商部门牵头开展,依法严厉打击传销活动的组织者和骨干分子、顽固分子;取缔以“资本运作”、“连锁经营”为名诱骗群众参与的传销行为;处罚为传销提供条件的单位和个人,挤压传销活动的生存空间;劝返参与传销人员,做好其思想工作;维护社会稳定,积极预防并妥善处置传销人员聚集滋事行为;创建无传销活动乡镇、社区、学校,使群众识别、防范传销的能力进一步增强,防范和打击整治传销的长效机制逐步形成。

市综治委主要领导还对“六大专项行动”提出明确要求,要求专项组成员单位及各县(市、区)、各有关部门切实加强组织领导,严格落实工作责任,切实强化督查指导,建立健全长效机制,营造浓厚宣传氛围,在全市切实形成人人关心专项行动、人人支持专项行动、人人参与专项行动的浓厚氛围。同时,市综治委设立监督举报电话(3289796),实行24小时值班制度,做到时时有人接听,事事有记录,件件有回音,案案有结果。



从“搬家法庭”到标杆法庭的建设路径,彰显了该院党组的魄力。今年4月至5月,市中级人民法院院长孙同占先后3次来到城郊法庭调研,5月10日又在法庭召开了由全市基层法院院长参加的法庭观摩现场会,要求全市法院学习“虞城法庭模式”。

诉调对接“三员”联动

诉调对接网络,是虞城县人民法院法庭模式的又一亮点。“这是我在所在的村庄位置,这是法庭工作联系点的位置,这是村委会诉调对接办公室的位置。”在现场会上,虞城县城郊杨老家村村委会主任杨红光指着诉调对接网点分布图,向前来观摩法庭工作的孙同占和全市9个基层法院院长介绍说。

2011年以来,虞城县人民法院以城郊法庭为样板的6个法庭,逐步推行邀请辖区村党支部书记、村委会主任、调解员参与矛盾纠纷化解制度,在全县659个行政村全部设立了诉调对接网络联系点。法官姓名、电话挂牌上墙,随时回答群众的提问和咨询,形成了常态化的宣传对接网络。基层村干部既是法律的“宣传员”,又是发现问题的“信息员”和化解矛盾纠纷的“调解员”。

“三员”联动,化解了大量的矛盾纠纷。2011年以来,659个诉调对接网络联系点共化解各类纠纷1986起。



为“三员”联动,化解了大量的矛盾纠纷。2011年以来,659个诉调对接网络联系点共化解各类纠纷1986起。

标杆法庭的推广模式

——虞城县人民法院加强法庭建设纪实

本报记者 王冰 通讯员 陈金华 田元章

近年来,虞城县人民法院大幅提升人民法庭服务便民化、建设标准化、办公信息化的建设进程,使6个法庭全部达到标准化法庭建设的要求。在近日开展的法庭评查中,该院荣获全市第一名,6个法庭全部被评为红旗法庭。

加强法庭建设的初衷

虞城县地处豫、鲁、皖三省交界,县境南北狭长,东西较窄,农村基层矛盾突出。2010年以前,法庭人员配备不足,办公设施落后,所有的法律文书均要到院机关打字复印,最远的要跑上60多公里,办公信息化程度来说遥不可及。

2010年,虞城县人民法院新一届领导班子上任后,结合地域分布特点,将原来的10个法庭撤并整合为6个,县政府先后无偿提供法庭建设用地40.6亩。

院党组在资金困难的情况下,将重心下移,制订了“装备到位、经费保障到位,最新的交通及办公用品优先配备到位”的法庭建设三年工作规划,分期、分批投入法庭建设配套资金260多万元。今年,又投入资金50多万元,建成了法院四级专用网。

随着标准化、信息化法庭相继投入使用,法庭成为该院提升司法公信力的前沿阵地。两年多来,6个法庭共审理各类案件2036起,一大批矛盾纠纷得以化解。

从“搬家法庭”到标杆法庭

虞城县人民法院城郊法庭辖产业集聚区及城关镇、城郊乡等5个乡镇的365个自然村,6名干警年结案案件350余起。但谁能想到,原来的城郊法庭竟是一个没有办公地点、没有办案车辆、没有办公设施的“三无”法庭。他们常年借用房屋办公,曾经5次更换办公地点,被称为“搬家法庭”。

法庭建设规划出台后,政府无偿为城郊法庭提供建设用地6.2亩,使一座建筑面积751平方米的标准化法庭拔地而起。

如今的城郊法庭展现的是这样的情景:诉讼指南、风险告知、诉调对接等各种便民举措和网络分布图一目了然;“三同步、两公开”多功能审判庭及电子签章等信息化办公系统一应俱全;温情调解室、廉政寄语牌、文化长廊等处彰显法庭文化特色;无障碍通道、便民小药箱、打气筒等设施让当事人感受家的温暖……

法治短波

市交警支队“正风肃纪”不手软

本报讯(张明星 王玉)按照省公安厅交警总队和市公安局的统一要求,市公安局交警支队近期扎实开展了以端正警风、严肃警纪为主要内容的“正风肃纪”专项整治活动。

在专项整治活动中,该支队要求全市交通警察要及时倾听群众意见、解决群众反映的问题,自觉接受社会各界和人民群众的监督,认真梳理汇总当前公安交警工作中存在的突出问题,将“正风肃纪”专项整治的要求层层落实到每一位民警。要狠抓督促检查,强化措施手段,深入分析整改,切实解决当前交警队伍建设和规范执法中存在的有令不行、有禁不止、警令不畅、层层衰减等不良风气。对严重侵犯群众利益、造成恶劣社会影响,或者在整治期间顶风违纪以及隐瞒、包庇或阻碍查处工作的,将依法从重从快处理;对问题严重、社会各界反映强烈却迟迟不予纠正的单位,将组织专门力量进驻,督促整改,并追究有关领导的责任。

虞城检察院聘请13名联络员

本报讯(谢敏 李新华)日前,虞城县人民检察院召开首次派驻社集镇检察院联络员工作会议,向13名检察联络员颁发了聘书,并听取了检察联络员对做好联络员工作、推动派驻社集镇检察院工作的意见和建议。

在向联络员颁发聘书时,该院检察长廉金英对派驻社集镇检察院、聘请检察联络员的目的、意义及检察室工作职能进行了深刻阐述,并要求社集镇检察院作为虞城县人民检察院的派出机构,要加强自身建设,确保政治坚定、作风优良、公正廉洁、执法为民,畅通群众诉求渠道,拓展案件来源,加强与群众联系,强化基层基础工作。检察联络员纷纷表示,要充分发挥检察信息联络员职能作用,努力成为检察机关联系基层、联系群众、融入发展、促进发展的桥梁和纽带。



9月4日至5日,省公安厅治安总队连续两日对虞城县公安局社区警务工作进行调研。图为虞城县公安局党委书记余方生陪同省公安厅有关人员实地调研。 代先锋 张涛摄



9月4日,柘城县人民政府党组成员、县公安局党委书记宋德启到该县安平镇刘洼小学,开展金秋助学献爱心活动,将警民联系卡、《致家长的一封信》及崭新的书包送到每位学生手中,并向他们讲解安全防范知识,勉励他们要认真学习、刻苦读书,争取早日成才。 王哲摄

永城交警开展“正风肃纪”培训

本报讯(张浩)9月7日,永城市公安局交警大队“正风肃纪”交通协管员集中培训班第二期开班。据了解,该大队计划分三期对交通协管员全部培训一遍。

对交通协管员开展“正风肃纪”集中培训,既是业务工作和队伍管理的需要,也是提升形象的重要举措。该大队通过学习交通管理法规、警务实战中的巡逻盘查技能、交通指挥操等,不断提高协管员的业务素质和实战能力,打造了一支反应迅速、应对突发事件灵活机动的应急备勤生力军,做到“能打、能追、能胜”。

培训班还根据全省公安机关开展的“正风肃纪”专项整治,重点查摆交警队伍在宗旨观念、精神状态、作风建设和廉洁自律等方面存在的问题,找准自身“软肋”,梳理解决交警队伍中的“四风”问题,加强纪律约束,培养良好作风养成。

夏邑公证处真心为民办实事

本报讯(彭学领 杜淑娟)近期,在政法干警核心价值观教育实践活动中,夏邑县公证处采取多项措施,真心为民办实事。该处重提社会承诺,为老、弱、病、残当事人提供办证绿色通道,实行上门服务、预约服务、节假日服务等便民利民措施,对生活确有困难的当事人进行法律援助。公证员每人一本笔记,每阶段写出两篇心得体会,将核心价值观融入公证工作中,增强公证责任感和为民公证的服务意识、宗旨意识,努力促进工作作风的转变,使办事速度和服务质量进一步提升。

睢县胡堂乡送法进校园

本报讯(闫丽娟)近年来,睢县胡堂乡把学校法制教育和安全教育作为重要一课,确保全乡中小学生在法治环境下和平安校园里学习生活。

该乡中心校与全乡各中小学校签订法制教育、安全教育工作目标责任书;各学校建立法制教育和安全教育各项规章制度,健全组织,明确责任;各学校聘请派出所所长或司法所所长兼任法制副校长,每学期制订并公布法制教育和安全教育授课时间及授课内容,并开展相关活动,使校园法制教育和安全教育常态化,有效杜绝了校园犯罪和事故的发生。

防止冤假错案 律师任重道远



国家一级律师:
崔向东
手机: 13903708869
地址: 商丘市神火大道天伦C座六楼601室

近期以来,冤假错案成为媒体热议的焦点,也是社会对司法打击较为激烈的话题。在此背景下,中央政法委出台了关于切实防止冤假错案的指导意见。不少社会公众就此咨询律师:防止冤假错案,律师能干什么?律师到底起多大作用?

河南向东南律师事务所主任崔向东答复:
防止冤假错案,律师大有作为。

我国《刑事诉讼法》对辩护律师的职能和权利作了明确规定。其中第三十五条规定:“辩护人的责任是根据事实和法律,提出犯罪嫌疑人、被告人无罪、罪轻或者减轻、免除其刑事责任的材料和意见,维护犯罪嫌疑人、被告人诉讼权利和其他合法权益。”第三十三条规定:“犯罪嫌疑人自被侦查机关第一次讯问或者采取强制措施之日起,有权委托辩护人;在侦查阶段只能委托律师作为辩护人。”第三十七条规定:“辩护律师可以同在押的犯罪嫌疑人、被告人会见和通信,辩护律师要求会见在押的犯罪嫌疑人、被告人的,看守所应当及时安排会见,至迟不得超过四十八小时,辩护律师会见犯罪嫌疑人、被告人时不被监听。”中央政法委近日出台的关于切实防止冤假错案的指导意见,把保障律师的辩护职能作为防止冤假错案的重要措施之一。意见强调,切实保障律师会见、阅卷、调查取证和庭审中发问、质证、辩论等辩护权利。对于被告人及其辩护人提出的辩解辩护意见和提交的证据材料,人民法院应当认真审查,并在裁判文书中说明采纳与否的理由。由此可见,辩护律师在刑事辩护中的职能作用和重要地位是不可替代、不可缺少的,可谓是冤假错案的克星。但当今社会上仍有一些人认为,律师没有裁判权,对防止冤假错案也起不到什么作用,这是片面的错误认识。事实是,在防止冤假错案中,并不是律师没有作用,而是其作用没有得到充分的保障。省高级人民法院院长张立勇在一篇防止冤假错案的文章中指出,很多冤假错案,要么是律师没有介入,要么是律师介入后没有充分行使权力和发挥作用,要么是法官对律师的意见没有给予应有的重视。随着中央政法委指导意见的出台和贯彻实施,人们有理由相信,辩护律师的地位和作用必将进一步受到尊重和保障,面对防止冤假错案的神圣职责,律师任重而道远。

向东南律师说法 49
咨询热线:2619110 邮箱:hnxdlawyer@163.com
网址:www.cuixiangdong.com 本栏目主持:王富兴

警钟长鸣

拐卖儿童罪难逃

本报讯(李振江)近日,民权县人民法院以拐卖儿童罪依法判处被告人丁甲、孔某有期徒刑十一年,并处罚金2000元;判处被告人丁乙有期徒刑十年,并处罚金2000元。

2012年11月12日17时许,丁甲、孔某、丁乙三人乘面包车溜到民权县闫集乡秦老家村一小桥旁,由丁乙下车将放学回家的陈某(5岁)抱到车上,欲将其卖掉还债。三人未能寻找到买主,后陈某被公安机关解救。

持械伤人法不饶

本报讯(王玉海)日前,民权县人民法院以故意伤害罪依法判处被告人朱甲管制六个月。

2007年6月10日下午18时许,朱甲因琐事与本村村民朱乙发生争吵,后引起厮打,在厮打过程中,朱甲用铁锹将朱乙的鼻部捣伤,又用铁锹将朱乙的头部砸伤。经鉴定,朱乙的伤情已构成轻伤。

翻墙行窃陷囹圄

本报讯(张翔)民权县人民法院近日以盗窃罪依法判处被告李某有期徒刑九个月,并处罚金1000元。

2012年10月16日下午,李某在民权县程庄镇谢庄村翻墙跳入闫某家中,盗窃电动三轮车一辆,经鉴定价值2250元,盗窃液晶显示器一台,经鉴定价值950元,共计价值3200元。

打骂民警被追究

本报讯(张涛)近日,民权县人民法院经审理后,以妨碍公务罪依法判处被告人潘甲、潘乙、潘丙各管制一年。

2013年1月22日晚上,潘甲、潘乙、潘丙三人在民权县尹店乡苍头村,对盘查可疑车辆的尹店派出所民警辱骂、殴打,致使民警无法正常执行公务近一个小时。期间,造成派出所执勤车辆遭损坏,价值50元。

嫂子盗窃妹包庇

本报讯(孙新建)近日,永城市人民法院以盗窃罪依法判处被告人郭某拘役三个月缓刑四个月,并处罚金2000元;以包庇罪依法判处被告人李某拘役二个月缓刑三个月。

2013年4月1日10时许,郭某在永城市西城区解放中路某金店内,与其妹李某一同购买黄金耳环时,趁服务员不备,将服务员拿出让她们对比观看的一对黄金耳环盗走,经鉴定价值1693元。案发后,李某冒名顶替郭某到公安机关说盗窃行为是自己所为,作假证明包庇其嫂子郭某。

毁坏村室受惩处

本报讯(孙新建)日前,永城市人民法院以故意毁坏财物罪依法判处被告人侯某有期徒刑一年缓刑二年。

2012年12月12日17时许,侯某因补偿问题对本村村委会产生怨恨,酒后驾驶自家铲车将侯岭村村室大门及部分院墙推倒,并轧毁一辆电动车。经鉴定,大门、围墙及电动车财产损失为9415元。

宣传邪教触刑律

本报讯(陈勇)近日,民权县人民法院以组织、利用邪教组织破坏法律实施罪依法判处被告人逯某、单某各有期徒刑三年缓刑四年。

2012年12月11日上午,逯某、单某在民权县野岗乡郑老家村向村民散发邪教资料时,被民警当场抓获并收缴邪教资料60册,后又在逯某家中搜出邪教资料47册、光盘5张。

在逃嫌犯终落网

本报讯(胡莉萍)日前,夏邑县公安局车站派出所民警将网上在逃嫌犯张某、黄某抓获归案。

2012年7月份,刘某被网友黄某骗到安阳,之后又被张某、李某带到安阳市某洗浴中心介绍卖淫。后刘某跑出洗浴中心,到派出所报案,张某、黄某被安阳市公安局网上网逃。今年9月1日,车站派出所民警查获张某确切潜址,在夏邑县车站镇文化路将张某抓获。随后,民警又在车站镇兴隆村秦庄村民组将黄某成功抓获。